

INTERVJU Miloš Stevanović, prvi gradski menadžer u RS i BiH

SRPSKA JE ODLIČNO MJESTO ZA BIZNIS

Advokat Miloš Stevanović, prvi gradski menadžer u RS i BiH, autor emisije "Biznis razgovori" za "Blic" o budućnosti regiona u kome živimo i tekućim poslovnim temama.

Počnimo sa često postavljenim pitanjem: prvi ste gradski menadžer u RS i BiH. Posle Vašeg odlaska iz gradske uprave u Bijeljini više niko nije imenovan niti je iko prihvatio funkciju. Da li možete dati komentar na ovo?

- Smatram da neko ko je gradski menadžer mora bude pre svega izvršni direktor grada. Lokalnu samoupravu u Bijeljini sam posmatrao kao javnu kompaniju koja traži dobar menadžment i kvalitetnu disperziju rizika. Verujte, za samo šest meseci pokrenuli smo značajne procese u gradu, preokrenuli pristup rešavanju problema, a što je najvažnije učinili smo da je po prvi put u istoriji grada javna uprava dostupna na jedan dodir ekrana mobilnog telefona. Samo tokom jednog dana na instagram profilu dobijali smo po 200 do 300 poruka od građana sa različitim problemima i zahtevima i na sve odmah odgovarali. Zaista, energija je bila dobra, ali nažalost nije moguće bilo produžiti saradnju jer nije bilo dovoljno resursa za realizaciju svih ideja koje sam imao. Možda se nekom drugom prilikom stvori ta mogućnost, ali glasno kažem da je Bijeljina ozbiljan grad koji svojom geostrateškom pozicijom ima fantastične resurse i potencijale. Najveća vrednost Bijeljine su ljudi. Imamo na stotine mladih i kvalitetnih ljudi punih održivih ideja, koje se mogu brzo realizovati. Ti ljudi se trenutno ne čuju i moja ideja je da oni dobiju svoje mesto koje im pripada.

Što se tiče mog naslednika na funkciji gradskog menadžera Bijeljine zaista ne znam zašto niko nije prihvatio tu poziciju nakon mene,

ali znam sigurno da to mora biti osoba koja ima izražene organizacione sposobnosti da bi stigla operativno da odgovori na posao koji traži celodnevni angažman.

Da li je istina da ste potencijalni kandidat za gradonačelnika Bijeljine s obzirom da su neki mediji već plasirali takve informacije?

U ovom momentu nije doneta takva odluka. Svaka-ko, ja sam spreman da svoje znanje, ideje i energiju uložim i kroz javni angažman, a on će definitivno imati svoju realizaciju u zavisnosti od konsultacija sa širokim krugom ljudi od kojih uživam podršku.

Nedavno ste pokrenuli emisiju "Biznis razgovori" u kojoj razgovarate sa uspešnim ljudima iz sfere biznisa. Kako ste došli na tu ideju?

Smatram da ljudi iz biznisa koji stvaraju realnu vrednost treba da imaju jak glas i da svoje ideje i metodologiju rada prošire svima. Nisam pobornik toga da ljudi koji plaćaju značajne poreze i imaju veliki broj zaposlenih treba da budu u senci i čute. Oni baš treba da budu pokretači nove energije i da u sinergiji sa političarima kreiraju nova rešenja za pro-



Smatram da ljudi iz biznisa koji stvaraju realnu vrednost treba da imaju jak glas i da svoje ideje i metodologiju rada prošire svima

stor u kome živimo. Ovo se pokazalo, u svjetskoj ekonomiji, kao jako dobro rešenje i mnoge privrede su doživele procvat u kombinaciji kvalitetnih političkih lidera sa biznis liderima. Mišljenja sam da poslednje inicijative predsedavajućeg gospodina Milorada Dodika, kao i ideje koje sam čuo od premijera Radovna Viškovića itekako mogu stvoriti bolje poslovno okruženje kod nas.

"Biznis razgovori" će pokazati da u RS i BiH, kao i u regionu, postoje ljudi koji znaju i mogu da stvore novu vrednost za sebe, radnike i zajednicu u kojoj žive. Mislim da uvek treba gledati od toga da ako neko može da stvori za sebe, može i za društvo u kome živimo.

Vi ste i član Koordinacionog tela Vlade RS za pitanja migranata. Svi o tome govore, a vi potencirate i pitanja migracija

SRBIJAGAS - ZNAČAJNI PLANOVİ ZA RS

Na internetu se mogu naći informacije da ste postali savjetnik u "Srbijagasu"?

Da, istina je. Nedavno sam imenovan za savetnika gospodina Bajatovića i "Srbijagasu" za aktivnosti u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini. To je najveća srpska kompanija koja ima značajne planove za naš region čiji će investicioni ciklusi značajno podržati domaću privredu.



Foto: Aleksandar Arsenović

našeg stanovništva u inostranstvo?

Da, tako je. Koordinaciono telo Vlade Republike Srpske formirano je kako bi pratilo pitanja ilegalnih migracija. Gospodin Čulum, direktor Policije je predsedavajući tela i mi operativno pratimo sve aktivnosti na terenu u vezi sa ulaskom migracija i trudimo se da migrantskom krizom upravljamo što je kvalitetnije moguće. Ono o čemu lično ja vodim računa je pitanje migracija našeg stanovništva u zapadnu Evropu i SAD. Mislim da je ova druga kriza, gde se cele porodice iseljavaju iz RS i BiH ona kojoj zaista moramo posvetiti više pažnje. Mislim da je Vlada RS preduzela dobre mere u pogledu pružanja podrške majkama i radanju dece, ali svakako da to zahteva dodatni rad ne

samo vladajućih struktura, već i nas ljudi iz biznisa koji svojim primerom treba da pokažemo da moramo ostajati ovde. Republika Srpska je dobro mesto za biznis i da ovde imamo perspektivu, a najljepše je kod svoje kuće.

Vi upravljate sa najvećom advokatskom kancelarijom u RS i vodećom u BiH. Kakvo je stanje u pravosuđu?

Kao i u svemu u životu mislim da je stanje u pravosuđu isključivo vezano za pojedinačna kadrovska rešenja i ličnosti. U Republici Srpskoj, po mom mišljenju, pravosuđe funkcioniše kvalitetno, ali sigurno da je vodeći problem sporost sudskog sistema koji je pretrpan predmetima. Kod

nas je i prednost što postoje privredni sudovi koji se bave stvarima vezanim direktno za pitanja kompanija, ali i ti sudovi po meni nemaju dovoljan broj sudija i ne mogu da odgovore svim izazovima na vrijeme, zato sam mišljenja da se broj sudija mora povećati.

Često se govori o tome da je pravosuđe zrelo za reformu, pa svakako to smatram da je vrijeme od prije dvadesetak godina kada je postavljan okvir funkcionalnosti sudskog sistema i vrijeme danas nemaju mnogo dodirnih tačaka pa je potrebno promijeniti funkcionalno upravljanje pravosudnim sistemom. On mora biti ažurniji i siguran sam da će se poštovati preporuke Evropske komisije u pogledu unaprijeđenja rada pravosuđa. **A.E.**